

# 淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainannet.com

2026年1月23日 星期五  
乙巳年十二月初五  
总第15769期 今日8版

## 孙勇来淮调研时强调 深化文旅融合发展 激活文旅产业活力 方劲松时志远参加

本报讯 1月22日，副省长孙勇来淮调研文旅产业发展情况。他强调，要发挥自身资源优势，抢抓发展机遇，坚持项目带动、业态创新，进一步深化文旅融合发展，激活文旅产业活力。省政府副秘书长方劲松，市委副书记时志远，副市长范伟军等分别参加相关活动。

孙勇首先来到九龙岗历史文化街区，实地查看“天地玄黄”建筑修复项目进展，详细了解街区历史风貌保护与活

化利用规划。在参观《六姊妹》取景区域后，孙勇指出，要善于借助文艺作品影响力，讲好地方故事，推动文旅融合发展，让历史文化街区在新时代焕发活力。

在大通“万人坑”教育馆，孙勇一边听取相关情况介绍，一边仔细观看陈展文物史料。他强调，要永远铭记历史苦难，进一步加强爱国主义教育基地的建设与管理，深挖红色资源，丰富教育内涵，使其成为传承历史、启迪未来的重要阵地。

(本报记者 周莹莹)

## 朱艾勇在调研惠民生保安全工作时强调 坚持民生为大持续提升人民群众幸福指数

本报讯 1月22日下午，市委书记朱艾勇实地调研惠民生、保安全工作。他强调，要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话精神，树牢以人民为中心的发展思想，更加注重在发展中保障和改善民生，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。副市长范伟军参加调研活动。

在淮南二中，朱艾勇听取了校史、教学、学生管理等情况，查看了校园食品安全工作。他指出，教育是国之大计、党之大计，要落实立德树人根本任务，

加大优质教育资源供给，筑牢校园安全防线，努力办好人民满意的教育。

随后，朱艾勇到弘湖社区邻里中心，实地查看一站式服务中心、便民菜市场等运行情况。他强调，社区是党和政府联系、服务居民群众的“最后一公里”，要坚持为民、便民、惠民，把好事实事做到群众心坎上。

走进某新建小区，朱艾勇详细了解项目情况。他指出，要有序推进“好房子”建设，提高新建住宅品质，提升物业管理水平。要加大老旧小区、棚户区改造力度，着力消除安全隐患，让群众住得舒心、安心、放心。

(本报记者 张 静)

## 企业发展热潮涌 铆足干劲启新局

本报记者 李东华



近日，记者来到开沃汽车(淮南)有限公司，焊装车间、总装车间里，机器轰鸣与忙碌身影交织，智能化生产线上机械臂精准舞动、有序作业，工人师傅们各司其职、默契配合，从底盘等零部件生产到整车组装调试，每一道工序都严谨细致，涌动着抢抓生产的火热干劲。

“自去年6月份首台OTS(工装样车)创维鸿途正式下线以来，公司持续开展各种测试工作，涵盖了车辆性能、安全性、耐用性等各个方面。近期公司组织一支创维鸿途车队，赴东北地区极寒测试场开展低温环境下的动力性能、电池热管理及制动可靠性等测试，验证了该车型在极寒环境下的优秀性能表现，为提升产品可靠性和安全性提供了重要依据。”开沃汽车(淮南)有限公司运营支持中心经理尚勇介绍，创维鸿途定位为“多功能纯电VAN”，采用“一车多能”的模块化设计，集智能

化配置与纯电环保优势于一身，覆盖货运版与客运版两种形态，满足物流运输、城市客运等多元化场景需求。

“目前，开沃汽车(淮南)有限公司已经全面拉通了供应链体系，并已收到国内客户500多台订单。”尚勇介绍，下一步，公司将加速推进产能释放，依托创维鸿途等全球化产品矩阵，积极拓展国际新能源商用车市场，为全球物流、客运等多场景提供高效解决方案。

与此同时，近期安徽芯视佳半导体显示科技有限公司K2工厂项目再迎新节点。“在首批蒸镀机、曝光机等核心工艺设备进场后，去年12月初，对首批设备进行了通电测试并成功点亮，标志着K2工厂项目进入了试生产阶段，向着‘全球领先12英寸硅基OLED量产企业’的目标迈出重要一步。”1月22日，安徽芯视佳半导体显示科技有限公司微显示事业部总经理张良睿介绍，芯视佳自2022年落地淮南高新区以来，便聚焦硅基OLED研发制造这一核心业务，凭借技术积累，致力于打破国外垄断，实现国产替代。

“落地两年多来，在政府支持与本地配套加持下，K2工厂基建已全面完

成，正式进入试生产阶段，是芯视佳从‘中国制造’向‘中国创造’迈进的重要成果。”张良睿表示，芯视佳K2工厂规划月产能4000片12英寸晶圆，正式投产后，将进一步带动淮南高新区新型显示上下游产业集聚与协同创新，为推动新型显示产业高质量发展提供有力支撑。

近年来，淮南高新区始终秉持“服务企业、助力发展”理念，优化为企业服务，强化要素保障，持续推动新型显示、新能源汽车、大数据等主导产业链延链、补链、强链，形成良好产业生态。

走进位于合创新能源汽车零部件产业园内的安徽合创博奔科技有限公司，9条装配线马力全开，200多名员工在各个岗位上紧张忙碌，通风盖板、前端框架、前舱储物盒等汽车零部件产品源源不断地下线。

安徽合创博奔科技有限公司集汽车塑料轻量化产品研发、生产、销售于一体，去年1月份签约落户后，6月份开始试生产，7月份实现升规。“这样的‘落地发展速度’，确实超出了我们最初的预期。”公司总经理金卫民坦言。

(下转四版)

## 政协第十六届淮南市委员会常务委员会关于召开政协第十六届淮南市委员会第五次会议的决定

(2026年1月22日十六届市政协二十六次常委会议通过)

政协第十六届淮南市委员会常务委员会决定，政协第十六届淮南市委员会第五次会议于2026年1月26日至1月29日在市政务中心召开。会议的议程是：听取和审议政协第十六届淮南市委员会第五次会议提案审查报告；审议通过政协第十六届淮南市委员会第五次会议决议。

## 政协第十六届淮南市委员会常务委员会任免名单

(2026年1月22日十六届市政协二十六次常委会议通过)

任命：  
张斌同志为市政协经济委员会主任；  
王希帮同志为市政协农业和农村委员会主任；  
连佩录同志为市政协人口资源环境委员会主任；

张遵发同志为市政协民族和宗教委员会主任；  
程晋仓同志为市政协港澳台侨和外事委员会主任。  
免去：

张遵发同志的市政协研究室主任职务。

## 减负增效添干劲 实干担当谱新篇

— 2025年以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

2025年岁末，北京中南海。

中央政治局民主生活会上，与会同志案头摆放着一份重要文件——《关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。

“持续深化拓展整治形式主义为基层减负工作，让广大基层干部有更多精力抓落实。”

一年来，以习近平同志为核心的党中央纵深推进全面从严治党，引领整治

形式主义为基层减负积厚成势，推动党的作风持续向好，凝聚起全党上下奋力推进强国建设、民族复兴伟业的强大合力。

躬身力行、常抓不懈，习近平总书记为推进整治形式主义减轻基层负担指明方向

2025年全国两会闭幕不到一周，习近平总书记即赴贵州、云南考察，深

入基层一线，调研指导全党正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

考察期间，习近平总书记明确指出：“各级党组织要深刻领会党中央这一决定的重大意义，聚焦主题，简约务实组织好学习教育，不要搞形式主义，形式主义本身就是八项规定要反对的。”

以学习教育为契机，全面从严整治形式主义为基层减负。(下转四版)

## 全省2026“徽动消费”暨“新春消费季”在淮启幕 孙勇朱艾勇方劲松孙东海张志强出席

本报讯 1月22日下午，全省2026“徽动消费”暨“新春消费季”启动仪式在我市春申里文旅街区举行。副省长孙勇，市委书记朱艾勇，省政府副秘书长方劲松出席。省商务厅厅长孙东海，市委副书记、市长张志强分别介绍了省、市“徽动消费”系列活动安排。省工信厅、省民政厅、省文旅厅、省卫健委、省体育局等部门分别介绍了本领域促消费活动举措。

张志强指出，消费一头连着千行百业，一头连着千家万户。今年淮南将以

“徽动消费”为引领，重点开展四季淮南、消费乐章主题活动，推动各项促消费政策落实落细、便民惠民，带动消费与投资、消费与生产互促融合，努力为广大市民朋友打造一场丰富多彩的消费盛宴。

本次淮南“新春消费季”活动以春申里文旅街区为主场，联动搭建寿县寿州古城、田家庵淮河老街、毛集冰帘洞天三个分场，形成“楚都文化”“淮河烟火”“冰雪胜境”各具特色的消费新场景，让年味遍布城市每个角落。春申里文旅街

区主场设立美食品购区、年货展销区、汽车展销区、油品福利区、房产展销区、家电数码区、金融服务区、电商直播区、非遗表演区、支付宝人气城市服务区等十大主题专区，涵盖170余家知名企业1000多个品类，助力年货好物一键直达、惠及万家。同时统筹安排2000万元新春消费券，投放1000万元支付宝人气消费红包，活动期间还将推出30万元消费礼包，让更多市民购在淮南、乐在淮南。

启动仪式前，与会领导一同巡览了各展区。(本报记者 张 静)

## 十六届市政协二十六次常委会议召开 会议决定十六届市政协五次会议于1月26日至29日召开 蔡宜骅主持并讲话

本报讯 1月22日下午，十六届市政协二十六次常委会议在市政务中心召开。会议决定，十六届市政协五次会议于1月26日至29日在市政务中心召开。市政协副主席蔡宜骅主持会议并讲话。

第十五个五年规划纲要(征求意见稿)起草情况的说明；审议通过了十六届市政协五次会议有关事项、有关人事事项；开展了市政协常委会2025年度述职。

蔡宜骅指出，十六届市政协五次会议召开在即，这既是全市人民政治生活中的一件大事，更是展现人民政协制度优势、彰显政协委员履职担当的重要窗口。

会议传达学习了中央经济工作会议精神；听取了《政府工作报告(征求意见稿)》和《淮南市国民经济和社会发展

进人民政协工作的重要思想、考察安徽

重要讲话精神，进一步统一思想、坚定信心、鼓足干劲。要加强组织保障，坚持精细化、高标准，周密统筹安排，严格落实文明办会、节俭办会、高效办会要求，着力提升会议质效。

蔡宜骅指出，十六届市政协五次会议召开在即，这既是全市人民政治生活中的一件大事，更是展现人民政协制度优势、彰显政协委员履职担当的重要窗口。要提高政治站位，持续深学细悟中共二十大和二十届历次全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改

(本报记者 李东华)



### 徽动消费 乐享生活

1月22日下午，由省商务厅、淮南市人民政府主办的安徽省2026“徽动消费”暨“新春消费季”启动仪式在春申里文旅街区举行。图为启动仪式场景。

## 中国人民政治协商会议第十六届淮南市委员会增补委员名单

(2026年1月22日十六届市政协二十六次常委会议通过)

(共22名，按姓氏笔画排序)

王慧(女) 邓利平 吕伟 李艳景 连佩录  
吴燕(女) 何涛 宋永 张斌 陈进  
陈长青 陈宏伟 赵宁 胡峻 洪涛 徐平  
徐军林 徐纯宽 程昊 程启涛 谢超群 廖欣(女)

## 政协第十六届淮南市委员会常务委员会任免名单

(2026年1月22日十六届市政协二十六次常委会议通过)

因到龄退休，同意：

吕习明同志辞去政协第十六届淮南市委员会秘书长职务。